Physik-Aufgabe fur Experten der Jahrgangsstufe 8

In der abgebildeten Schaltung dienen 5 Messgerate zur Bestimmung von Skemistéy.

Spannungen.

a) Bei welchen Messgeraten handelt es sich um Voltmeter, bei welchen umeArafer?

b) Bestimme moglichst geschickt, welche Werte die 5 Messgerate M1Skasiadigen.
Hinweis: Ermittle zuerst den Gesamtwiderstand der Schaltung!
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LOsung:

a) Die in Reihe geschalteten Messgerate M1, M2 und M4 sind Amperemeter,
die parallel geschalteten Messgerate M3 und M5 sind Voltmeter.

b) Berechnung des Gesamtwiderstandssder Schaltung:
R,.,s= R,#R,+R;= 502 + 10@ + 5@ = 20Q

Rsund R 4ssind parallel geschaltet, also
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U,=R,0,=50Q[0,020A= 1,0V und Y= ROJ= 500,020 1,0
M1 zeigt fes= 0,10 A, M2 zeigtsl= 0,080 A und M4 zeigt; E 0,020 A an.
M3 zeigt U= 1,0V und M5 zeigt 4= 1,0V an.



